

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2023年10月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2023年10月26日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以永远在路上的清醒推进全面从严治党向纵深发展。

四、参加人员

刘 品 党组书记、局长

孙 凡 党组成员、副局长

张 勇 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心主任

刘 滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长、三级调研员

赵忠宇 党组成员、副局长

列席人员：

王 伟 一级调研员

五、学习内容

领学人：刘品

1. 习近平在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话
2. 习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话
3. 习近平在主持召开中共中央政治局民主生活会时的重要讲话精神
4. 《习近平关于全面从严治党论述摘编》之三 坚定理想信念，补足精神之钙
5. 中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则
6. 中国共产党纪律检查委员会工作条例
7. 党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定
8. 中共中央关于加强新时代廉洁文化建设的意见
9. 关于进一步加强家庭家教家风建设的实施意见
10. 中华人民共和国行政复议法
11. 《党的二十大报告学习辅导百问》——王毅：全面推进

中国特色大国外交

12. 《习近平经济思想学习纲要》——十一、坚定不移全面扩大开放
13. 《习近平谈治国理政》（第四卷）第十六章——统筹发展和安全
14. 习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话学习资料汇编——习近平在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上强调：咬定目标脚踏实地埋头苦干久久为功，为黄河永远造福中华民族而不懈奋斗。

六、研讨内容

1. 刘品作主题发言：

通过今天的学习，我们进一步认识到中国共产党一以贯之的自我革命精神、旗帜鲜明的管党治党决心，作为党员领导干部，要做到政治上绝对忠诚、思想上清醒坚定、行动上坚决有力，不断增强政治判断力、领悟力和执行力。要强化主体责任落实，履行好全面从严治党“一岗双责”，深入贯彻新时代党的建设总要求，抗牢党建责任，建强基层组织，打造过硬队伍。我们要充分认识做好新时代全面从严治党工作的重要性，结合生态环境工作实际，结合习近平生态文明思想，引导全体党员干部职工更好地与党中央的决策部署对标对表，以实干担当推动全面从严治党不断取得新成效。

2. 孙凡作交流发言：

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，必须始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，明方向、立规矩、正风气、强免疫，着力营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。今年是贯彻党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承前启后的关键之年，必须更好发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用。要认真落实健全全面从严治党体系的任务要求，在内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通上下功夫，为全面推进现代化枣庄建设提供政治思想组织保证。

3. 张勇作交流发言：

勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命、以伟大社会革命促进伟大自我革命，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。作为党员领导干部，我们须以更高标准、更严要求加强党的建设，坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争进行到底，促进党风政风持续向好，政治生态更加风清气正。

4. 刘滕作交流发言：

通过今天的学习，我们进一步认识到中国共产党一以贯之的

自我革命精神、旗帜鲜明的管党治党决心，作为党员领导干部，要做到政治上绝对忠诚、思想上清醒坚定、行动上坚决有力，不断增强政治判断力、领悟力和执行力。要强化主体责任落实，履行好全面从严治党“一岗双责”，深入贯彻新时代党的建设总要求，抗牢党建责任，建强基层组织，打造过硬队伍。我们要充分认识做好新时代全面从严治党工作的重要性，结合生态环境工作实际，结合习近平生态文明思想，引导全体党员干部职工更好地与党中央的决策部署对标对表，以实干担当推动全面从严治党不断取得新成效。

5. 党组书记、局长刘品作总结讲话：

今天，我们深入学习了习近平总书记关于坚持自我革命、全面从严治党的重要论述，今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，坚定不移深入推进全面从严治党具有特殊意义。各党组成员要发挥关键少数的重要作用，深刻学习领悟习近平总书记重要讲话的精髓要义，准确把握实践要求，紧密结合生态环境工作实际，在新起点上谋划好、推进好全面从严治党。要以高度的思想自觉政治自觉行动自觉把学习领会习近平总书记重要讲话精神与全面贯彻落实党的二十大精神紧密结合起来，切实提高政治站位，认真谋划年度全面从严治党工作，及时制定今年的机关党建和全面从严治党工作要点，认真筹备和组织召开好全面从严治党工作会议，推动落实全面从严治党各项工作任务，为贯彻落实好党的二十大精神决策部署，做好新时代生态环境工作提供坚强保

障。

七、学习成果

通过本次学习，党组一班人深入学习了习近平总书记关于坚持自我革命、全面从严治党的的重要论述，对新时代新征程全面从严治党的目标任务、实践要求有了更深的认识与了解，进一步增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”，为进一步推进生态文明建设，统筹谋划生态环境工作创新发展提供了力量支持。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2023年10月31日